

# NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXV  
številka 3  
8. marec 1988

izhaja  
tritedensko

## Pred sejo občinske kandidacijske konference

S sejo občinske kandidacijske konference, ki bo v torek 15. marca, bomo v občini Ljubljana Vič-Rudnik zaključili s kandidacijskim postopkom. Določili bomo kandidate za nosilce individualnih funkcij v skupščini občine in občinskih skupščinah SIS ter obravnavali predloge in se o njih opredelili: za možne kandidate za predsednika in člana Predsedstva SR Slovenije, za individualne funkcije v skupščini SR Sloveniji in skupščinah SIS v republiki za individualne funkcije v SML in skupščinah SIS v mestu.

Temeljne kandidacijske konference, ki so se odvijale v preteklih dneh, so zelo pomembne predvsem zato, ker bodo pokazale koliko baza, delavci in občani zaupajo kateremu izmed evidentiranih možnih kandidatov. Delegati na kandidacijskih konferencah so se seveda odločali na podlagi tega, kar o kandidatih vedo in tudi na osnovi javne predstavitve možnih kandidatov. Za predsednika Predsedstva SR Slovenije enakopravno kandidira sedem znanih javnih delavcev, ki so že doslej opravljali številne politične in državniške ter samoupravne dolžnosti. Iz navedenega izbija predvsem to, ali so evidentirani možni kandidati res »pravni«, torej tisti, ki so dobili zaupanje javnosti, kar naj bi prišlo do izraza na opravljenih kandidacijskih konferencah. Gre torej za »detekcijo« razpoloženja javnosti do evidentiranih možnih kandidatov, ki konkurirajo za nosilce Predsedstva in člana Predsedstva SR Slovenije in za nosilce individualnih funkcij tako

v posamezni družbenopolitični skupnosti kot v samoupravnih interesnih skupnosti.

Ne glede na to, da ta hip, poročilo volilne komisije in koordinacijskega odbora za kadrovska vprašanja pri P OK SZDL o opravljenih kandidacijskih postopkih za nosilce individualnih funkcij še ni pripravljeno, ker še vedno tečejo TKK (do 4. marca) smo mnenja, da je možno sprejeti splošno oceno, da tisti, ki so evidentirali možne nosilce individualnih funkcij, niso dovolj prepričljivo utemeljili predloga, da bodo njihovi možni kandidati uspešno opravljali dolžnosti, za katere so evidentirani. Javne predstavitve kandidatov so že v zamudi in bo tako večina temeljnih kandidacijskih konferenc že končana, preden bodo obelodanjene. Menimo pa, da bodo objavljene do občinske kandidacijske konference, ki bo 15. marca, na kateri bomo s tajnim glasovanjem že odločili o tem, kateri kandidati bodo lahko na posameznih glasovnicah. Delegati bodo lahko glasovali za enega ali tudi za več oziroma za vse evidentirane možne kandidate, imeli pa bodo tudi možnost oddajanja novih imen.

Na drugi strani glasila pa objavljamo predloge možnih kandidatov za nosilce individualnih funkcij. Predlogi so oblikovani na podlagi razprav ter pripomb na temeljnih kandidacijskih konferencah in predsedstvu OK SZDL, v tej obliki pa so posredovani delegatom občinske kandidacijske konference.

OK SZDL LJUBLJANA VIČ-RUDNIK



### Le delna zaustavitev del!

Takšen je pogled na gradbišče Polikemove investicije. Na seji 3. februarja je občinska skupščina sprejela priporočilo Polikemu, da do poročila strokovne komisije preneha z gradbenimi deli. DO Polikem PTD Center Kemija DO v ustanavljanju pa je po oceni stanja v prisotnosti izvajalca del, projektanta, nadzornega organa in investitorja ugotovil, da se vsa dela, katerih ustavitve ne povzročajo materialne škode tako izvajalcu kot investitorju **začasno ustavijo** (pilotiranje).

izdelava kanalizacije, ograje ...), dela kot so montaža opreme, antikorozijska zaščita, izgradnja čistilne naprave, zaščita pred padavinami ... pa **ni možno ustaviti**, saj lahko nastane večja materialna škoda. Dela so torej le delno začasno ustavljena.

Sklep o imenovanju in aktiviranju komisij (posebne strokovne in skupščinske o družbenem nadzoru) je realiziran, kar pomeni, da obe komisiji opravljata svoje delo. Njuni končni poročili bomo v našem glasilu tudi objavili!

### Januar v občini

Prvi podatki industrijskih organizacij kažejo, da je bila tudi v letošnjem januarju proizvodnja manjša kot povprečna mesečna proizvodnja v preteklem letu. Presegli so jo samo v šestih od 23 organizacij in sicer v DO Livar TOZD LBK, DO Plutal, DO TOVIL, DO Hoja, HP Kolinska TOZD Vinocet, DO Mercator Konditor, DO Zmaga. Najmanjša proizvodnja je bila zabeležena v DO Emona IPKO, v lesnem obratu TOZD Utensilia in DO IUV TOZD Galanterija. Zaradi ugodnih vremenskih razmer pa so v SGP Grosuplje TOZD Gradbeni polizdelki zabeležili izredno visoko proizvodnjo. Čeprav so vzroki različni, med njimi izstopajo: **po-manjkanje uvoženih in domačih surovin, višje cene surovin in energije ob zamrznitvi cen končnih izdelkom, manjša kupna moč potrošnikov in težave pri izvozu.**

Povišane odkupne cene mleka v januarju imajo za posledico večje oddajanje mleka s strani kmetov. Odkup je večji od istega obdobja v lanskem letu na območju KZ Ljubljana, medtem ko na hribovitem območju KZ Velike Lašče upada. Prireja mleka je večja tudi zaradi višjega stalaža živine v Ljubljanskih mlekarnah TOZD Posestva. Čeprav odkup mesa sledi sezonskemu ciklusu proizvodnje, pa je v prvih mesecih pričakovati manjši odkup mesa tudi iz tega vzroka.

Družbene dejavnosti v občini oziroma njihovo delovanje bo v tem letu močno pogojeno z omejitvijo sredstev skupne porabe. Tako bodo samoupravne interesne skupnosti prednostno zagotavljale izvajanje zagotovljenih programov in zaradi nizkega priliva nerazdelane obveznosti iz preteklega leta. Sicer pa se nadaljuje izgradnja Zdravstvene postaje Škofljica (iz sredstev tretjega samoprispelka), Zdravstvene postaje Ig in matične knjižnice Prežihov Voranc. V začetku

### S SEJE OBČINSKE KONFERENCE ZK

## Prenova ZK pomeni fleksibilnejše metode dela in večjo aktivnost komunistov v javnem življenju

Letna seja občinske konference ZK navadno pomeni prelomnico, ko se komunisti v družbenopolitični skupnosti ob obravnavi poročila dogovorijo kako vnaprej. Komunisti iz temeljnih sredin na letošnji letni seji niso ponavljali starega. Opozorili so le na neizvajanje tistega, o čemer so že razpravljali v pripravah na znamenito 13. sejo CK ZKJ. V svojih razpravah so dali nekaj novih predlogov za boljše delo, opozarjali so na probleme pri svojem delu. Moto večine razprav pa je bila prenova ZK v smeri nove etike in morale, na katero v današnjih časih kaj radi pozabljamo.

Uvodni govor predsednika občinskega komiteja ZK Julija Planinca je v marsičem še dopolnil in aktualiziral poročilo, ki so ga delegati obravnavali v svojih sredinah. V svojem govoru se je predsednik ponovno zavzel za intenzivnejše uveljavljanje ekonomskih zakonitosti, za pospešeno delovanje trga, pa tudi za strokovno, v zvezi komunistov podprto zamisel razvojne strategije. »Ne moremo pristati na to, da strokovno delo pri oblikovanju razvojnih programov zastane, saj se zaradi tega že nekaj organizacij nahaja v velikih težavah. Zavzemati se mora-

Namesto petih razrešenih članov občinskega komiteja, so na konferenci za nove člane izvolili **Metoda Brodnika** (OO ZK Mercator Rožnik TOZD Dolomiti), **Uroša Horvata** (OO ZK Integral TP Viator DSSP), **Hedvika Lešnik** (OO ZK COŠ 7. maj Dobrova), **Božidarja Mazonjoviča** (OO ZK Milan Česnik II.) in **Jožeta Široka** (OO ZK TTL DSSS).

slednja zahteva največ časa, da se njeni rezultati pokažejo v praksi. Sredstva za znanstveno raziskovalno dejavnost v združenem delu se še vedno obravnavajo kot družbena poraba, kar že vsi odklanjamo kot nesprejemljivo. Potrebno bi bilo izboljšati informiranost OZD neposredne proizvodnje o možnostih, ki jih omogoča akcija »2000 novih raziskovalcev« kot oblika usposabljanja lastnih inovativnih kadrov.« **BARBARA LEVAJ** iz osnovne šole Marjan Novak Jovo je ponovila že tolikokrat



mo za to, da bo najboljšim strokovnim delavcem omogočeno delo na raziskovalnem področju, saj bo s tem mogoče usposobiti nosilce razvoja v organizacijah združenega dela.

Skrajni čas je, da odpravimo vsa tista nepotrebna delovna mesta, ki po nepotrebnem bremenijo stroške in proizvodnjo.

O srednjeročnem programu razvoja občine je bila v uvodnem govoru odločeno postavljena zahteva po hitrejšem razvoju naše občine.

»Praksa kaže vse večjo odtujenost temeljnih okolij pri odločanju o uporabi sredstev za komunalno dejavnost, zemljiški sklad in drugo. Ne moremo se strinjati s tem, da postajamo le spalno naselje. Prostorsko smo v stanju zagotoviti prostore za nove obrate in razširitve obstoječih, nismo pa v stanju vlagati v komunalne objekte, ki pa so predpogoj za gospodarski razvoj. Ne želimo nobenih političnih tovarn, želimo pa gospodarski razvoj, odpiranje novih delovnih mest, zlasti za mlado generacijo, ki prihaja iz šol.«

Komunisti so v nadaljevanju seje razpravljali o poročilu in o uvodnem govoru predsednika. **JOŽA ČANJKO**, predsednik tovariškega razsodišča je opozorila, da bi bilo potrebno v osnovnih organizacijah, pa tudi v občinskem komiteju članstvo seznaniti s statutom ZKS in ZKJ, saj se določila statuta ob izstopih le redko upoštevajo, izstopov iz ZK politično ne ocenijo skoraj nobena temeljna sredina, prav tako pa najmanj enkrat letno ne ocenjujejo prizadevanje komunistov v temeljnih sredinah. **MILAN LAPAJNE** iz KS Milan Česnik je s svojo razpravo požel največji aplavz. Zavzel se je za konkretnije poročilo, v katerem naj bi bila dejanska ocena uresničevanja posameznih nalog, pri vseh neizvedenih nalogah pa naj bi bila opredeljena odgovornost. Izrazil je potrebnost po tesnejših, živih stikih med komunisti, zavzel se je za odprte volilne liste in za moralno prenovu ZK, ki naj se

Od skupno 242 delegatov se jih je konference udeležilo 170. Med gosti – predstavniki občinske skupščine in družbenopolitičnih organizacij so bili tudi predsednik MK ZKS Ljubljana dr. Iztok Winkler ter člana CK ZKS dr. Stane Pejovnik in dr. Adolf Bibič.

odcepi od oblastnih organov. Slikovito je prikazal tudi nezaupanje družbe v mlado generacijo, ki socializem kroji po svoje. **MAJDA ŽIGON** iz Kemijskega inštituta Boris Kidrič je v svoji razpravi ocenila stanje raziskovalne dejavnosti in med drugim dejala: »Za uspešno izvajanje programa raziskav, za preseganje znanstvenega in tehnološkega zaostajanja je potrebno tesno sodelovanje upravne, gospodarske in znanstvenoraziskovalne sfere,

izrečeno ugotovitev, da vzgojna moč pedagoških delavcev pada.

»V šoli svojega dela ne moremo izvajati polovično, vsako uro temeljito realiziramo, sprašujemo pa se, zakaj lahko v gospodarskih in drugih službah opravljajo svoje naloge v štirih urah in manj, pa kljub temu prejemajo stodontni osebni dohodek. Pedagoški delavci ne pristajemo na to, da v primerjavi z drugimi delovnimi ljudmi zaostajamo pri izplačevanju osebnih dohodkov. Ne moremo sprejeti odločitve, da problem šolskega prostora rešujemo s kontejnerjem, mnoge trgovine in banke ter druge poslovne prostore pa gradimo v marmoru in drugih dragih materialih.« **ANA BARBIČ** iz VTODZ za agronomijo je v svoji razpravi odločno nastopila proti materialni diskriminaciji vzgojiteljev in učiteljev od vrta do šole. Predlagala je vsem komunistom, ki delajo na področju vzgoje in izobraževanja, da se v razpravah o ustavnih spremembah zoperstavijo vsakršni centralizaciji, poenotenju vzgojno-izobraževalnih programov, saj so ti eden temeljev narodove identitete. Podobno kot razpravljalka prej je opozorila na pomanjkanje vzgoje v vzgojnoizobraževalnih institucijah, ki iz učencev delajo stroje za učenje. **ALEJŠ ŠKUFCA**, predstavnik organizacije ZB je v svoji razpravi dejal, da smo po mnenju borcev zašli v današnje težave zato, ker smo opustili vse etične in moralne vrednote, zamajalo se je zaupanje v sistem in ZK, ki mora to zaupanje spet povrniti ljudem. Spregovoril je tudi o odnosu borcev do porajajočih družbenih gibanj in se v sklopu tega zavzel za afirmacijo gibanja za delo, ki nas edino lahko pripelje iz težav. **JANKO KOVŠE** iz občinske uprave je spregovoril o aktivnostih za povečanje učinkovitosti dela upravnih organov in strokovnih služb občine. **FRANC ZORKO**, sekretar ativa komunistov delavcev iz neposredne proizvodnje pa je razpravljal o nekaterih problemih tega aktivna. Med neposrednimi proizvajalci je vse manj novih članov, ti pa so v neenakem položaju z ostalimi člani ZK, saj so manj usposobljeni za politično delo, težje pridejo na sestanke, pa vseeno »nimamo pravice obupati in vseskozi tarnati nad svojo nemočjo.« **IZTOK WINKLER**, predsednik MK ZKS je dejal, da se bodo morale metode dela ZK spremeniti. ZK naj bi postala bolj fleksibilna. »Premales se pogovarjamo o naši vlogi v drugih družbenopolitičnih organizacijah, vseskozi se abstraktno govorimo o delu in zato je tudi poročilo bolj abstraktno. Jasno bi se morali dogovoriti, kaj bomo storili v naslednjih dveh letih in potem uresničevati tega cilja tudi oceniti.« Zadnji razpravljalec **PAVLE BOJC** je povzel nekaj misli iz razprave v svoji osnovni organizaciji, kjer so se pogovarjali o tem, kakšna naj bi bila prenovljena ZK. Imeti bi namreč morala jasen cilj, ki bo zagotovo pritegnil širše množice, podobno kot je bilo to v času NOB, ko je bil cilj vseskozi jasen. Zavzel se je za novo etiko in moralo v družbi in ZK.

februarja pa je bil dograjen prizidek k COŠ Horjul (kontejnerska tehnologija). Nadaljujejo pa se priprave zemljišč za gradnjo Mladinskega doma Matič Beliš in Centralne tehnične knjižnice.

V razgrnitvi in javni obravnavi je bila vrsta prostorskih dokumentov, (Rakova jelša, Mirje...) precej pa jih je še v pripravi (zadrževalnik Božna, motel...) **Novice iz komunalnega gospodarstva zadevajo dela na območju urejanja VP 6/1 Plutal, dokončno ureditev Trnovega (ploščad B, C, Eipprova), obnovu trnovskega mostu...** Komiteje za urejanje prostora in varstvo okolja pa je v zadnjem času aktivno angažiran pri delovanju obeh komisij za oceno ekoloških vidikov problematike gradnje Polikema v industrijski coni VP 2/1 Rudnik. Intenzivni razgovori potekajo tudi za spremembo lokacije trgovin po veljavnem zazidalnem načrtu za KS Ig.

